
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Abril de 2010, às 13, no Sede da Prefeitura Municipal, do município, ARAÚJOS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Anselmo de Moura representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Denis Mota Soares - Emater MG
Geraldo Sílvio de Oliveira - Conselho Municipal de Meio Ambiente - CODEMA
Itamar Ferreira Santos - Câmara Municipal de Araújos
José Alonso Cardoso - Prefeitura Municipal de Araújos
Marli Ferreira Dias - Prefeitura Municipal de Araújos

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARAÚJOS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
O presidente apresentou à comissão os agentes censitários que já atuam no município, explicitando também as suas atribuições. Ainda, constituindo a
equipe de trabalho, foi apresentado o Coordenador da Subárea da qual Araújos faz parte.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente afirmou que a nova definição do perímetro urbano do município, cujo projeto foi elaborado e aprovado recentemente, conforme informação dos
representantes da Prefeitura, não foi contemplada na base territorial a ser utilizada durante o Censo 2010, visto que o projeto não foi aprovado antes da data
limite para alterações da base territorial.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Mesmo não tendo o que se alterar, conforme a última reunião, foi apresentado o mapa em meio digital.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Relataram-se as etapas ocorridas no PSS. Divulgou-se a quantidade de candidatos inscritos - 40 candidatos para 9 vagas - e agradeceu à comissão o
empenho na publicidade do processo. A Prefeitura disponibilizará local adequado para os treinamentos.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Após anunciar a localização física do posto, foi relatado o importante apoio que a Prefeitura tem oferecido no que se refere a sua estrutura.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foi questionado a velocidade da conexão banda larga e, conforme a necessidade de novos recursos, contará com o apoio da Prefeitura.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Após íntegra apresentação sobre a Pré Coleta, o presidente destacou a importância da comparação do quantitativo de domicílios obtidos após esta etapa
com parâmetros externos, como os dados provenientes da concessionária SANARJ.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente frisou o comprometimento com a qualidade e o cumprimento do prazo da coleta censitária. Para tanto, relembrou o importante papel da CMGE
e recomendou reuniões extraordinárias sempre que forem necessárias. Confirmou-se ainda a parceria com a Prefeitura durante a coleta, sobretudo quanto
aos deslocamentos de recenseadores na área rural do município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ACIA - Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Araújos.

O Sr. Salvador Pereira de Oliveira, gerente administrativo da SANARJ e membro da CMGE, não compareceu a terceira reunião, porém foi representado por
Geraldo Magela Santos.

Participantes do IBGE: 
Anselmo de Moura - Coordenador de Área;
Geralda Aparecida da Silva - Agente Censitária Supervisora;
Jackson Fernandes de Castro - Agente Censitário Municipal e
Kleo Fidélis - Coordenador de Subárea.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


